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Positionering Purmerend 

Inleiding  

Sinds de fusie met de Beemster ligt er binnen de gemeente Purmerend een gebied met een heel 

duidelijk, positief imago. Het ‘oude’ Purmerend heeft echter niet zo’n duidelijk imago. Om de stad 

‘in de markt te zetten’ heeft de gemeente een strategisch bureau in de arm genomen. Dit bureau 

heeft in 2024 samen met lokale organisaties zes kernwaarden bedacht om Purmerend te 

beschrijven: 

• Huisje, boompje, beestje! 

• Ontmoeten 

• In beweging en in ontwikkeling 

• Lef zonder bluf 

• Stadje tussen de polders 

• De seizoenen vieren 

De gemeente wil graag weten wat de inwoners vinden van deze kernwaarden. Daarom zijn deze 

voorgelegd aan de leden van het internetpanel met de vraag in hoeverre men deze bij Purmerend 

(exclusief Beemster) vindt passen. Daarnaast zijn een aantal kernwaarden uit eerder onderzoek 

voorgelegd. Ook aan Beemsterlingen is de enquête voorgelegd. 

Om een beeld te krijgen van hoe aantrekkelijk men Purmerend en de Beemster vindt, is ook 
gevraagd of men Purmerend en de Beemster zou aanraden als plaatsen om te wonen of om te 
bezoeken. Voor Purmerend is gevraagd wat men leuk vindt om te bezoeken. Ook hierbij is de 
achterliggende vraag: ‘hoe kunnen we Purmerend promoten?’ 

Gebieden: Purmerend en Beemster 

De kernwaarden zijn alleen bedacht voor het ‘oude’ Purmerend omdat de Beemster al een duidelijke 

eigen identiteit heeft. In dit rapport hebben we het voor de leesbaarheid over Purmerend en de 

Beemster en als we het over de inwoners hebben over Purmerenders en Beemsterlingen. De huidige 

gemeente Purmerend (dus alle wijken van Purmerend en alle dorpen in de Beemster) duiden we aan 

als ‘het totaal’. 

Achtergrondvariabelen 

We kijken of er verschil is in de beantwoording van de vragen tussen inwoners uit Purmerend en uit 

de Beemster, tussen de wijken van Purmerend, tussen drie leeftijdsgroepen, tussen mannen en 

vrouwen. Er bleken grote verschillen te zijn als we kijken naar mensen die moeilijk(-er) kunnen 

rondkomen; dit is ook opgenomen in dit rapport. 

54% van het internetpanel vulde de enquête in 

Het onderzoek vond plaats onder het internetpanel van de gemeente Purmerend. In juni 2024 kon 

men de vragenlijst invullen. 54% van het panel oftewel 1.657 respondenten hebben de enquête 

ingevuld. 
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Belangrijkste uitkomsten 

Kernwaarden 

• Vertrouwd (66%) en Stadje tussen de polders (67%) zijn volgens de respondenten de meest 

passende kernwaarden; dit geldt ook als we kijken naar leeftijd, geslacht en Purmerend versus 

de Beemster. 

• Hierna staan op ongeveer gelijke positie Goed leven en werken, In beweging en in ontwikkeling, 

ontmoeten, actief en stedelijk.  

• In de Beemster staat stedelijk op 3 en actief op 4.  

• Bij de 18-44 jarigen staat stedelijk op 3. 

• Bij vrouwen staat actief op de derde plaats, bij mannen Goed leven en werken. Dit staat bij 

vrouwen pas op de 6e plaats. 

• De enige groep waar de top 2 afwijkt is de groep mensen die moeilijk(-er) kunnen rondkomen. 

Bij hen staat vertrouwd op 1, stedelijk op 2 en Stadje tussen de polders op 3. Goed leven en 

werken komt pas op de 8e plaats; 40% vindt dit passend. 

 

• Andere woorden die men heeft genoemd om Purmerend te beschrijven: gezellig en groen, maar 

ook saai. 

 

Wonen en bezoeken 

• Helft raadt bezoek aan Purmerend aan, 80% raadt bezoek Beemster aan. 

• 60% raadt wonen in Purmerend aan; 80% raadt wonen in de Beemster aan. Opvallend: de groep 

die moeilijk(-er) kan rondkomen, raadt het wonen in Purmerend veel vaker af: een kwart van 

hen, versus 9% van degenen die makkelijk(er) rondkomen. 

• Leuk om te bezoeken in Purmerend: binnenstad en de functies aldaar zoals theater, winkels en 

de Koemarkt. 
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In welke mate vindt men de 
kernwaarden passend? 

Inleiding en toelichting  

In de vragenlijst zijn 16 kernwaarden voorgelegd met de vraag hoe passend men deze vindt voor 

Purmerend. De antwoordmogelijkheden zijn: zeer passend, passend, deels passend, niet passend,  

helemaal niet passend en weet niet. 

Om te kijken hoe de kernwaardes scoren ten opzichte van elkaar is een score berekend. De scores 

worden gebruikt om te sorteren van hoog naar laag, om rangordes te berekenen en om 

significantietoetsen te berekenen. Hoe de score is berekend leggen we hieronder uit. De scores zelf 

worden in het rapport niet genoemd. Meestal kiezen we voor het weergeven van het percentage 

zeer passend + passend. De tabellen en grafieken zouden anders te groot worden. 

Hoe wordt de score berekend  

Voor elke kernwaarde is een score berekend: zeer passend=2, passend=1, deels passend =0, niet 

passend =-1 en helemaal niet passend = -2. Het gemiddelde hiervan kan maximaal 2 en minimaal -2 

zijn. Deze maxima komen echter nooit voor omdat nooit iedereen hetzelfde oordeelt over een 

kernwaarde. De hoogste score is 0,6 voor Stadje tussen de polders; de laagste -0,6 voor Lef zonder 

bluf. Hieronder is te zien hoe de percentageverdeling over de antwoorden is.  

Figuur 1.1. Uitleg scores. Score en percentages antwoorden op 2 kernwaarden 

kernwaarde  score 
zeer 

passend passend 

deels 
wel/deels 

niet 
passend 

niet 
passend 

helemaal 
niet 

passend  totaal 

    

Lef zonder bluf (laagste) -0,6 1 14 26 39 20  100%     

Stadje tussen de polders (hoogste) 0,6 17 51 14 12 6  100%     

 

Uitkomsten kernwaarden totaal 

In de volgende figuur staan alle kernwaarden die aan het internetpanel zijn voorgelegd, gesorteerd 

op score van hoog naar laag dus van meest passend naar minst passend. 

Een aantal kernwaarden hebben een hoog percentage weet niet: handelend (17%), duurzaamheid 

(17%) en Lef zonder bluf (15%). De percentages ‘weet niet’ zijn apart weergegeven in de grafiek. 

Deze wordt verder buiten beschouwing gelaten. 
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Figuur 1.2. Passendheid kernwaarden Purmerend, %, 2024, weet niet apart weergegeven 
gesorteerd op score van hoog naar laag 
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Vertrouwd (66%) en Stadje tussen de polders (67%) het meest passend 

Vertrouwd (66%) en Stadje tussen de polders (67%) vindt men het meest passend. Vertrouwd komt 

op de eerste plaats omdat men dit minder vaak niet passend vindt (11% versus 18%). 

Daarna volgen op een ongeveer gelijke positie Goed leven en werken, In beweging en in 

ontwikkeling, ontmoeten, actief en stedelijk.  

Het minst passend vindt men Lef zonder bluf (59% niet passend en slechts 15% passend) , dorps 

(49% niet-passend en 22% passend) en De seizoenen vieren (37% niet passend en 35% passend) . 

Ander woord dat men passend vindt 

Nadat men de passendheid van alle genoemde kernwaarden had beoordeeld, kreeg men de vraag: 

”Is er nog een ander woord of begrip, dat wij nog niet hebben genoemd, dat u bij Purmerend vindt 

passen?” 44% zegt nee en 30% zegt weet niet.  

Een kwart van de respondenten noemde een ander woord of begrip om Purmerend te 

beschrijven 

Een kwart van de respondenten heeft hier iets ingevuld. We hebben gekeken welke woorden er het 

meest voorkomen. Bij de meest voorkomende woorden hebben we bekeken of ze positief of 

negatief zijn bedoeld. 
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Purmerend: gezellig en groen, maar ook saai 

Het meest voorkomende woord is gezellig en ook gezelligheid is vaak genoemd. Samen is dit 35 

keer. Dit springt er duidelijk uit. Omdat dit het meest wordt genoemd, is gekeken of dit in positieve 

zin wordt bedoeld: dit is inderdaad het geval. Ongezellig is ook genoemd, maar slechts 5 keer. 

Op de tweede plaats staat stadje. Soms in een antwoord waarin men kritiek heeft op het gebruik 

van de term, maar vaak ook in positieve zin.  

Op de derde plaats staat stad; dit is meestal onderdeel van een antwoord met meer woorden zoals 

prima stad, groene stad etc.  

Op de vierde plaats staat saai; dit wordt alleen in negatieve zin gebruikt.  

Op de vijfde plaats staat groen en op de zesde plaats binnenstad. 

Amsterdam (7e) is vaak gebruikt in een antwoord waaruit blijkt dat Purmerend op Amsterdam lijkt 

(klein Amsterdam, tweede Amsterdam etc.). Het is niet meteen duidelijk of dit positief of negatief 

wordt bedoeld. 

Als 8e is genoemd gemoedelijk, als 9e slaapstad en als 10e veilig. 

Andere woorden die vaak zijn genoemd: marktstad, landelijk , historisch en druk. 

De letterlijke antwoorden zijn aan de opdrachtgever verstrekt.  

Passendheid kernwaarden naar gebied, leeftijd, geslacht en 
rondkomen 

In deze paragraaf kijken we of er verschil is als we kijken naar een aantal achtergrondkenmerken: 

gebied, leeftijd, geslacht, wijk en rondkomen. 

Beemsterlingen vinden stedelijk vaker passend: 53% versus 49% 

Beemsterlingen hebben over alle kernwaarden vaker geen mening; meestal circa twee keer zo veel. 

De categorie geen mening is buiten beschouwing gelaten.  

Beemsterlingen vinden veel kernwaarden minder vaak passend dan Purmerenders.  
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Figuur 1.3. Verschillen oordeel kernwaarden tussen de Beemster en Purmerend 
Gesorteerd op score totaal van meest passend naar minst passend 

kernwaarden Purmerend Beemster verschil Purmerend Beemster

vertrouwd 66 61 -6 3 8

Stadje tussen de polders 67 69 - 1 4

Goed leven en werken 54 41 -13 3 13

In beweging en in ontwikkeling 54 45 -9 3 9

ontmoeten 51 47 -4 5 10

actief 51 54 - 4 9

stedelijk 49 53 - 2 5

Huisje, boompje, beestje! 51 38 -13 4 12

eigenheid 42 32 -10 7 11

handelend 37 29 -8 14 17

creatief 37 31 -6 6 11

energiek 35 27 -9 5 13

duurzaamheid 32 21 -12 16 28

De seizoenen vieren 35 30 -5 6 10

dorps 23 14 -9 2 4

Lef zonder bluf 16 7 -9 15 20

% weet niet**% (zeer) passend*

* % (zeer) passend berekend op totaal exclusief geen mening 
**% geen mening apart weergegeven 
 
Leeswijzer: Het verschil tussen het percentage in Beemster en dat in Purmerend is voor Goed leven en werken 13%. Het 
minteken geeft aan dat het in Beemster minder vaak passend wordt gevonden dan in Purmerend. De staven geven de grootte 
van het verschil aan.  

  

Beemster minder Beemster meer

-1 1
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Beemster 3e plaats: stedelijk 

In Purmerend is de top drie gelijk aan die van het totaal. Dus 1. vertrouwd; 2. Stadje tussen de 

polders en 3. Goed leven en werken. In Beemster is de top drie: 1. Stadje tussen de polders;  

2. vertrouwd en 3. stedelijk. Goed leven en werken staat in Beemster op de 6e plaats. 

Figuur 1.4. Rangorde naar gebied 

  Purmerend Beemster 

kernwaarden 
rangorde (zeer) passend rangorde (zeer) passend 

vertrouwd 1 66 2 61 

Stadje tussen de polders 2 67 1 69 

Goed leven en werken 3 54 6 41 

In beweging en in ontwikkeling 4 54 7 45 

ontmoeten 5 51 5 47 

actief 6 51 4 54 

stedelijk 7 49 3 53 

Hoe donkerder groen hoe hoger in de rangorde 
*significantie bepaald op de score over de hele vraag 

Ouderen vinden de meeste kernwaarden vaker passend; uitzondering: stedelijk 

Naarmate men ouder is, vindt men veel kernwaarden vaker passend. Goed leven en werken 

bijvoorbeeld vindt 49% van de 18 -44 jarigen passend, 51% van de 45-64 jarigen en 60% van  

de 65-plussers. 

De enige uitzondering is stedelijk; dit woord vinden mensen tot 45 jaar vaker passend (57%) dan 65-

plussers (42%). 

Figuur 1.5. Kernwaarden naar leeftijd, alleen de significante verschillen, % 

 

 

Leeswijzer: Goed leven en werken vindt 49% van de 18 t/m 44 jarigen passend en voor het totaal is dit 54%. Een verschil van 
5%. De – (min) betekent dat het percentage 5% minder is dan het totaal. De negatieve staven zijn oranje; de positieve blauw. 
Zo is in een oogopslag te zien dat alleen de kernwaarde stedelijk door de jongste groep vaker passend worden gevonden. En 
ook dat het verschil relatief groot is: 10%. 

 

kernwaarden 18 t/m 44 45 t/m 64 65+ Totaal 18 t/m 44 45 t/m 64 65+

Goed leven en werken 49 51 60 54 -5 -4 5

In beweging en in ontwikkeling 51 49 60 54 -3 -5 6

ontmoeten 49 50 55 52 -3 -2 3

actief 50 52 54 52 -3 -1 2

stedelijk 57 46 42 46 10 0 -4

eigenheid 41 39 43 41 0 -2 2

creatief 32 35 41 37 -5 -2 4

energiek 34 32 38 35 0 -3 3

duurzaamheid 28 27 38 32 -4 -5 6

De seizoenen vieren 28 32 46 37 -9 -5 9

Lef zonder bluf 12 13 22 17 -4 -4 5

minder dan het totaal meer dan het totaal

-1 1

verschil met totaal% (zeer) passsend
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Derde plaats: 18-44 jarigen stedelijk , 45-64 jarigen actief  

Er zijn een paar verschillen in rangorde. Bij de 18-44 jarigen staat vertrouwd op de 1e plaats; Stadje 

tussen de polders op 2 en stedelijk op 3. Bij de 45-64 jarigen staat Stadje tussen de polders op 1, 

vertrouwd op 2 en actief op 3. Bij de 65 plussers is de top drie gelijk aan die van het totaal: 

1.vertrouwd, 2. Stadje tussen de polders en 3. Goed leven en werken. 

Figuur 1.6. Rangorde naar leeftijd 
 18 t/m 44 jaar 45 t/m 64 jaar 65+ 

kernwaarden rangorde 
% (zeer) 
passend 

rangorde 
% (zeer) 
passend 

rangorde 
% (zeer) 
passend 

vertrouwd 1 65 2 66 1 66 

Stadje tussen de polders 2 67 1 67 2 70 

Goed leven en werken 4 49 4 51 3 60 

In beweging en in ontwikkeling 5 51 6 49 4 60 

ontmoeten 6 49 5 50 5 55 

actief 7 50 3 52 6 54 

stedelijk 3 57 7 46 9 42 

Hoe donkerder groen hoe hoger in de rangorde 
*significantie bepaald op de score over de hele vraag 

Vrouwen vinden de meeste kernwaarden vaker passend dan mannen 

Vrouwen vinden veel kernwaarden vaker passend dan mannen. Het grootst is het verschil bij De 

seizoenen vieren, actief en creatief. Alleen duurzaamheid, Lef zonder bluf en stedelijk vinden 

mannen vaker passend dan vrouwen. Dorps vinden mannen en vrouwen even vaak passend, maar 

mannen vinden dit vaker niet passend dan vrouwen (51% en 45%). 

Figuur 1.7. Verschillen passendheid kernwaarden naar geslacht, gesorteerd op grootte van het verschil in score* 
alleen de significante* 

kernwaarden man vrouw verschil man vrouw verschil

De seizoenen vieren 35 40 5 36 30 -6

actief 49 56 7 15 13 -2

creatief 36 39 4 29 22 -7

ontmoeten 50 54 4 16 12 -4

dorps 22 22 0 51 45 -6

energiek 34 36 2 29 26 -3

In beweging en in ontwikkeling 52 55 3 17 14 -3

Lef zonder bluf 18 15 -2 56 54 -2

duurzaamheid 33 31 -2 26 21 -6

stedelijk 48 44 -4 20 18 -2

(zeer) passend (helemaal) niet passend

mannen meer dan vrouwen vrouwen meer dan mannen

-1 1

  

Leeswijzer: Vrouwen vinden veel kernwaarden vaker 
passend dan mannen. Dit is te zien aan de blauwe 
staven bij (zeer) passend in de kolom verschil.  
*significantie bepaald op de score  
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Bij vrouwen staat op nummer 3 actief; bij mannen Goed leven en werken 

Er zijn kleine verschillen in de top drie. Deze is bij mannen: 1. Stadje tussen de polders; 2. vertrouwd; 

3. Goed leven en werken. Bij vrouwen is deze: 1. vertrouwd; 2. Stadje tussen de polders; 3. Actief. 

Goed leven en werken staat bij vrouwen pas op de 6e plaats. 

Figuur 1.8. Rangorde kernwaardenvrouwen en mannen 

  mannen vrouwen 

 kernwaarden 
rangorde  % (zeer) passend rangorde  % (zeer) passend 

vertrouwd 2 67 1 65 

Stadje tussen de polders 1 70 2 67 

Goed leven en werken 3 58 6 51 

In beweging en in ontwikkeling 5 52 4 55 

ontmoeten 6 50 5 54 

actief 7 49 3 56 

stedelijk 4 48 7 44 

Hoe donkerder groen hoe hoger in de rangorde 
*significantie bepaald op de score over de hele vraag 

Wijken Purmerend: Centrumbewoners vinden dorps vaker passend (36%) 

Creatief vindt men in Overwhere (31%) en Gors (33%) minder vaak passend dan in de andere wijken. 

In Purmer-Noord (41%) en Purmer-Zuid (40%) vindt men dit juist vaker passend. 

Dorps vinden bewoners van de wijk Centrum vaker bij Purmerend passen dan bewoners van de 

andere wijken. 36% in Centrum vindt dit een passende term.  

Goed leven en werken vinden de inwoners van Centrum, Gors, Purmer-Zuid en Weidevenne vaker 

passend dan inwoners van de overige wijken. 

Figuur 1.9. Verschillen passendheid kernwaarden tussen wijken Purmerend, alleen de significante verschillen, % 

 kernwaarden 
Centrum Overwhere Wheermolen Gors 

Purmer-
Noord 

Purmer-
Zuid 

Weidevenne 

creatief 36 31 40 33 41 40 37 

dorps 36 22 28 23 21 16 25 

Goed leven en werken 59 50 45 56 47 56 64 

Oranje is lager; blauw is hoger 

In alle wijken is de top 2 vrijwel gelijk, al staat de ene keer vertrouwd op 1 en de andere keer Stadje 

tussen de polders. In Centrum en Weidevenne staat Goed leven en werken op de 3e plaats. In 

Overwhere, Purmer-Noord en Purmer-Zuid staat In beweging en in ontwikkeling op de derde plaats. 

In Wheermolen en Gors staat actief op de derde plaats. 
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Figuur 1.10. Rangordes en verschillen in % zeer passend naar wijk van Purmerend 

rangorde kernwaarden 
Centrum Gors 

Over-
where 

Purmer-
Noord 

Purmer-
Zuid 

Weide-
venne 

Wheer-
molen 

vertrouwd 1 2 1 1 2 1 1 

Stadje tussen de polders 2 1 2 2 1 2 2 

Goed leven en werken 3 4 4 5 4 3 7 

In beweging en in ontwikkeling 5 7 3 3 3 6 5 

ontmoeten 4 5 5 7 5 7 4 

actief 6 3 7 4 8 4 3 

 Hoe donkerder groen hoe hoger in de rangorde 

  

          

%(zeer) passend 
Centrum Gors 

Over-
where 

Purmer-
Noord 

Purmer-
Zuid 

Weide-
venne 

Wheer-
molen 

vertrouwd 77 64 65 63 66 68 64 

Stadje tussen de polders 74 73 64 64 67 68 63 

Goed leven en werken 59 56 50 47 56 64 45 
In beweging en in ontwikkeling 56 49 50 60 57 51 54 
ontmoeten 64 53 49 50 55 47 50 
actief 50 56 48 55 48 52 52 

Lichtgrijs is verschil 

Mensen die moeilijk(-er) rondkomen, vinden veel kernwaarden minder passend 

In dit onderzoek was ook de vraag opgenomen of men kan rondkomen met het huishoudinkomen. 

Voor 10% geldt dat men moeilijk of eerder moeilijk dan makkelijk kan rondkomen.  

Figuur 1.11. Hoe goed kan men rondkomen met het huishoudinkomen, % 

 

  

   

  

 3

0%   %  0%   %  00%

rondkomen met uw

huishoudensinkomen

moeilijk eerder moeilijk dan makkelijk eerder makkelijk dan moeilijk makkelijk

wel moeite geen moeite

De groep die moeite heeft om rond te komen, beoordeelt vrijwel alle kernwaarden minder vaak als 

passend.  

• Het grootste verschil zien we bij Goed leven en werken: 28% van degenen die moeilijk(-er) 

rondkomen vinden deze niet passend versus 11% van degenen die makkelijk(er) rondkomen. 
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Figuur 1.12. Verschillen beoordeling passendheid kernwaarden naar mate van rondkomen met inkomen, %, alleen de 
grootste verschillen 
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Verder worden de volgende kernwaarden door de groep die moeite heeft met rondkomen als 

minder passend beoordeeld:  

• vertrouwd (20% niet passend versus 9% bij degenen die geen moeite hebben met rondkomen);  

• creatief (37% niet passend versus 26% bij degenen die geen moeite hebben);  

• Stadje tussen de polders (28% niet passend versus 17% van degenen die geen moeite hebben).  

Top drie van mensen die moeilijk(-er) rondkomen: 1. vertrouwd, 2. stedelijk 3. Stadje tussen de 

polders 

Bij de mensen die moeilijk(-er) rondkomen, staat vertrouwd op de 1e plaats met 56% passend, op 2. 

stedelijk met 45% en op 3. Stadje tussen de polders met 53%. Goed leven en werken komt pas op de 

8e plaats. 

Figuur 1.13.  Rangordes kernwaarden en percentage mate van passendheid naar mate waarin men rond kan komen 

  wel moeite met rondkomen geen moeite met rondkomen 

 kernwaarden 

rang 
orde 

(zeer) 
passend 

deels 
wel/deels 

niet 
passend 

(helemaal) 
niet 

passend 

rang 
orde 

(zeer) 
passend 

deels 
wel/deels 

niet 
passend 

(helemaal) 
niet 

passend 

vertrouwd 1 56 24 20 1 69 22 9 

stedelijk 2 45 40 15 7 51 33 16 

Stadje tussen de polders 3 53 18 28 2 71 13 17 

ontmoeten 4 43 39 18 6 53 32 14 

In beweging en in ontwikkeling 5 47 31 22 4 55 29 16 

actief 6 42 36 22 5 54 32 14 

Huisje, boompje, beestje! 7 47 27 26 8 51 22 27 

Goed leven en werken 8 40 32 28 3 56 33 11 

 Hoe donkerder groen hoe hoger in de rangorde 
*significantie bepaald op de score over de hele vraag 
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Aanraden van wonen in en bezoeken 
van Purmerend en de Beemster 

Inleiding 

Om in beeld te krijgen hoe aantrekkelijk men Purmerend en de Beemster vindt, is gevraagd of men 

zou aanraden om er te wonen. En of men anderen zou aanraden er een bezoek te brengen. Alleen 

voor Purmerend is gevraagd wat men dan leuk vindt in Purmerend om te bezoeken. 

Bezoek aan Purmerend door de helft van alle inwoners aangeraden, bezoek aan de Beemster 

door 80% 

Ongeveer de helft van de inwoners van de gemeente zou een bezoek aan Purmerend (sterk) 

aanraden. Beemsterlingen raden een bezoek aan Purmerend minder vaak aan: 42% versus 54% van 

de Purmerenders. 

Een bezoek aan Beemster wordt veel vaker aangeraden: 8 op de 10 raden dit aan. Van de 

Beemsterlingen raadt 37% dit zelfs sterk aan. 

Een bezoek aan de Beemster wordt vrijwel door niemand afgeraden. Een bezoek aan Purmerend 

wordt door 12% afgeraden. 

Figuur 1.14.  Bezoek aan Purmerend of Beemster; aan- of afraden? Naar gebied en totaal, % 
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60% raadt wonen in Purmerend aan; 80% raadt wonen in de Beemster aan 

In totaal raadt 60% wonen in Purmerend (sterk) aan. Onder Purmerenders is dit 65%, onder 

Beemsterlingen 34%. Van de Beemsterlingen raden relatief veel (22%) het wonen in Purmerend af. 

Wonen in de Beemster wordt in totaal door 80% aangeraden; door de Beemsterlingen zelfs 

door 93%. En 50% raadt het zelfs sterk aan. 

Purmerenders raden wonen in de Beemster vaker aan dan wonen in Purmerend (respectievelijk 77% 

en 65%). 
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Figuur 1.15. Wonen in Purmerend of Beemster; aan of afraden? Naar gebied en totaal 
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Leeftijd: bezoeken 

Er zijn een paar verschillen naar leeftijd.  

• Een bezoek aan de Beemster wordt door de jongste groep Purmerenders minder vaak 

aangeraden: 70%. Ook als we naar de hele gemeente kijken zien we dit verschil. Bij de 

Beemsterlingen zien we geen verschil naar leeftijd hierin. 

• Een bezoek aan Purmerend wordt door de 45 t/m 64-jarigen in Purmerend iets minder 

aangeraden: 49% versus 55% in de twee andere leeftijdsgroepen. 

 

Figuur 1.16. (Sterk) aanraden van bezoek en wonen Purmerend en de Beemster, naar gebied en leeftijd 
alleen de significante verschillen 
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Leeftijd: wonen 

• Wonen in de Beemster wordt door de jongste leeftijdsgroep in de Beemster het meest 

aangeraden: maar liefst door 98%. Door Purmerenders in dezelfde leeftijdsgroep wordt dit juist 

het minst aangeraden (73%). 

• Wonen in Purmerend wordt door 65-plussers uit de hele gemeente vaker aangeraden (65% 

versus 58/59%). 

Rondkomen 

Zoals eerder is aangeven was in dit onderzoek ook de vraag opgenomen of men kan rondkomen 

met het huishoudinkomen. Voor 10% geldt dat men moeilijk of eerder moeilijk dan makkelijk kan 

rondkomen.  

Kwart van groep die moeilijk(-er) kan rondkomen, raadt het wonen in Purmerend af  

De groep die moeilijk(-er) kan rondkomen, raadt het wonen in Purmerend veel vaker af: 26% van 

hen, versus 9% van degenen die makkelijk(er) rondkomen. Dit geldt ook voor het bezoek aan 

Purmerend: 21% raadt dit af versus 11% van degenen die makkelijker rondkomen.  

In veel lichtere mate geldt dit ook voor wonen in de Beemster. 8% raadt dit af versus 3% van 

degenen die makkelijker rondkomen. 

Figuur 1.17.  Aanraden wonen Purmerend en Beemster en bezoek Purmerend naar moeite met rondkomen, % 
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Wat is leuk om te bezoeken in Purmerend? 

In een open vraag kon men aangeven wat men in Purmerend leuk vindt om te bezoeken. 

De onderstaande woordwolk geeft een beeld van de antwoorden. De letterlijke antwoorden zijn 

verstrekt aan de opdrachtgever. 

Figuur 1.18. Woordwolk genoemde woorden bij de vraag wat vindt u leuk om te bezoeken in Purmerend? 
Hoe groter het woord hoe vaker het voorkomt in de antwoorden 

 

 

Leuk om te bezoeken in Purmerend: binnenstad en de functies daar zoals theater, winkels en 

Koemarkt. 

Het meest genoemd zijn de binnenstad en de functies die daar te vinden zijn zoals het theater de 

Purmaryn, de winkels, het Willem Eggert Centrum en de Koemarkt. 

Maar ook bijvoorbeeld het Purmerbos, het Leeghwaterpark, Reuring festival en het zwembad.  
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Bezoekadres 

Purmersteenweg 42 

1441 DM Purmerend 

Postadres 

Postbus 15  

1440 AA Purmerend 

Telefoon & e-mail 

(0299) 452 452 

info@purmerend.nl 

purmerend.nl 
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